



Milan Chovanec
ministr vnitra

Praha dne 2. února 2016
Č. j. MV-12420-2/PO-IZS-2016

Vážený pane hejtmane,

obrátil jste se na mne se žádostí, aby Ministerstvo vnitra při přípravě dotačních programů zvážilo podporu dobrovolným hasičům s cílem doplnit mezery v tématech, která nelze podpořit z evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF).

Zmiňujete téma dobrovolných hasičů - 8 projektů v hodnotě 10 850 tis. Kč, ke kterému má kompetence Ministerstvo vnitra, bez dalších podrobností.

Ministerstvo vnitra - generální ředitelství HZS ČR vyhláší 8 neinvestičních dotačních programů určených nestátním neziskovým organizacím, působícím v oblasti požární ochrany, integrovaného záchranného systému, ochrany obyvatelstva a krizového řízení.

Na tyto programy je v tomto roku vyčleněno 13 000 tis. Kč, z nichž přibližně 2 třetiny obdrží spolky, které sdružují dobrovolné hasiče, a jejichž projekty jsou zaměřeny na činnost v jejich prospěch.

Další dotace neinvestiční povahy jsou Ministerstvem vnitra poskytovány obcím na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, zejména na zabezpečení akceschopnosti jednotky, odbornou přípravu velitelů a strojníků, na výdaje za uskutečněný zásah jednotky SDH obce mimo územní obvod jejího zřizovatele, na věcné vybavení neinvestiční povahy, a také opravy, revize, technické prohlídky techniky a prostředků požární ochrany. Na tyto dotace je na rok 2016 vyčleněno 60 000 tis. Kč.

Tyto dotační programy neinvestiční povahy považuji dlouhodobě za potřebné a přínosné a nepředpokládám jejich úpravy kromě toho, že by bylo samozřejmě výhodné, kdyby na ně mohlo být ve státním rozpočtu vyčleněno více finančních prostředků.

Ministerstvo vnitra dále poprvé poskytne v roce 2016 investiční dotace obcím s jednotkou sboru dobrovolných hasičů obce kategorií JPO II, JPO III a JPO V na nákup

dopravních automobilů a stavbu nebo rekonstrukce požárních zbrojnic v celkové výši 250 000 tis. Kč. Kromě tohoto nového dotačního titulu poskytuje Ministerstvo vnitra také účelové investiční dotace vybraným obcím na pořízení nebo rekonstrukci cisternových automobilových stříkaček pro jimi zřízené jednotky sborů dobrovolných hasičů.

Tyto dvě dotace postupně významně podpoří i sbory dobrovolných hasičů malých obcí a fakticky navazují na programy vyhlašované v rámci IROP 2014⁺, neboť ty jsou jen pro některé jednotky (jen JPO II a JPO III) a jen pro některá území ORP.

Vážím si toho, že se Regionální stálá konference pro území Jihomoravského kraje věnuje problematice dobrovolných hasičů. Rozšiřování dotačních programů ani navyšování dotací nepředpokládáme, protože je to úzce svázáno s možnostmi státního rozpočtu.

S pozdravem

Milan Chovanec
podepsáno elektronicky

Vážený pan
JUDr. Michal Hašek
Hejtman Jihomoravského kraje
Předseda Regionální stálé konference pro území Jihomoravského kraje
BRNO